

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2024 年 38 期（总第 206 期）

中地大关工委编

2024 年 10 月 16 日

退休六支部书记常荆莎教授率青马明德支部 大学生党员代表和入党积极分子代表访谈 老共产党员王树帆教授

2024 年 9 月 30 日下午，退休六支部书记常荆莎教授率马克思主义学院青马明德支部大学生党员代表冯思佳、研究生入党积极分子代表陈娟娟，如约到有六十四年党龄的王树帆教授家走访。年满 91 岁的王老无论在职时还是退休后，都以重党性、勤学习、遵党纪、善发声受人称道，德高望重。

他们走进王老家里，映入眼帘的是书桌上、一排书柜里和摞在地板上的书报，他们看到头天和当日的两份《光明日报》上多处画着彩色横线、空白缝多处标着短词句，这种阅读深度透出的深刻思考、认真严谨态度令人肃然起敬。王老看书读报每日必行，从不间断，阅读《光明日报》已近 70 年。

王树帆老师坚守信仰、终身学习，是退休六支部的排头兵，他是坚持理论学习、写诗作赋、书法创作、关心下一代成长的

力行者。他长期与疾病作斗争，在重病住院治疗的艰难时期，连医院医护人员都被他克服万难的乐观态度、学习理论的高度热情、坚定不移的党性观念所感动。



青马明德支部学生党员代表问王老为什么一直坚持学习？王老说：“我们学习和研究马克思主义，最可贵是矢志不渝”。王老的话深刻体现老党员同志透彻领悟中国共产党的指导思想和对党的坚定忠诚。他以关于建设社会主义的问题为例，分析自马克思、恩格斯到列宁、毛泽东、邓小平及当下中国式现代化实践，均是在不断探索中前行的过程。他说：关心社会现实、学习和研究理论，不因为我们退休、老了就不能、不必参与，我们退休没退党，有更多时间、兴趣、研究基础等条件，应该不断学习进步。

王老结合自身经历告诉学生在扎实掌握理论知识外，更需积极投身于实践。理论是行动的先导，要多读马克思主义经典原著，多阅读多思考。而实践则是检验理论的试金石。他勉励学生要将所学知识灵活运用于实际情境中，通过实践来验证并丰富我们的理论体系。王老寄望青年党员自觉养成和秉持正确的历史观与价值观，不为片面、扭曲的思想观念所误导甚至动摇，通过坚持学习与交流，在社会实践中始终保持头脑清醒和信仰坚定。



青马明德支部冯思佳同学表示：“作为新生党员，我将以老党员为榜样，努力传承和发扬他们的优良传统和作风，保持对知识的渴望和对学习的热情，不断提升自己的政治素养和理论水平，以实际行动诠释对党的忠诚与对人民的热爱”。入党积极分子陈娟娟同学则表示：“王老夫妇给我的感觉就像是家中亲近的长辈，在交流过程中从年长者的角度给予我们青年人成长建

议。我想，从他们身上学到的不仅仅有作为党员的政治素养，更有作为一名马克思主义者应当有的躬耕不辍。因为有如此日复一日、年复一年的学习，才会有更深厚的理论功底，更坚定的党性原则，这是我们广大青年学生要深刻反思与学习的”。

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn